
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν. Ξάνθης 
 

Αθήνα, 3.11.2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δ. Παπαστεργίου 

ΘΕΜΑ: «Οριστική ανάκληση απόφασης για το κλείσιμο των υποκαταστημάτων 
ΕΛΤΑ στον οικισμό Εύλαλος του Δήμου Τοπείρου και στην Σταυρούπολη του 
Δήμου Ξάνθης» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με την αιφνιδιαστική ανακοίνωση της Διοίκησης των Ελληνικών 
Ταχυδρομείων αποφασίστηκε το κλείσιμο του υποκαταστήματος των ΕΛΤΑ τόσο στη 
Σταυρούπολη Ξάνθης όσο και στον οικισμό Εύλαλο του Δήμου Τοπείρου, γεγονός 
που έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία, καθώς τα καταστήματα εξυπηρετούν μία 
ευρεία τοπική κοινωνία.  

Η εν λόγω απόφαση υποβαθμίζει τις καθημερινές υπηρεσίες προς τους πολίτες της 
περιοχής, ειδικά για ηλικιωμένους και κατοίκους με περιορισμένη δυνατότητα 
μετακίνησης, καθώς αυξάνει αποστάσεις και χρόνο που απαιτείται για βασικές 
ταχυδρομικές και συναλλακτικές υπηρεσίες.  

Η διατήρηση των ταχυδρομικών υπηρεσιών σε απομακρυσμένες ή ορεινές περιοχές 
αποτελεί κρίσιμο στοιχείο ισότιμης πρόσβασης και κοινωνικής συνοχής, ιδίως σε 
περιοχές με ηλικιωμένο πληθυσμό, περιορισμένες συγκοινωνίες και μειωμένες 
δυνατότητες μετακίνησης. 

Ωστόσο, σύμφωνα με νεότερες ανακοινώσεις η Διοίκηση των ΕΛΤΑ προχώρησε σε 
προσωρινή αναστολή της απόφασης για το κλείσιμο των δύο υποκαταστημάτων, 
ύστερα από τις έντονες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και των δημοτικών 
αρχών. Παρά τη θετική αυτή εξέλιξη, το μέτρο χαρακτηρίζεται «προσωρινό», χωρίς 
σαφή δέσμευση για τη διατήρηση της λειτουργίας των καταστημάτων σε μόνιμη 
βάση. 

Δεδομένου ότι οι ανάγκες των πολιτών στις συγκεκριμένες περιοχές είναι διαρκείς 
και όχι προσωρινές, και ότι η παρουσία των ΕΛΤΑ αποτελεί ζωτικής σημασίας 
υποδομή για την κοινωνική και οικονομική ζωή της υπαίθρου, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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1) Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στη λήψη της απόφασης για το κλείσιμο των 

εν λόγω υποκαταστημάτων των ΕΛΤΑ στην Εύλαλο Δήμου Τοπείρου και στην 

Σταυρούπολη του Δήμου Ξάνθης; 

2)  Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε οριστική ανάκληση της απόφασης 

και να διασφαλίσει τη μόνιμη λειτουργία των δύο καταστημάτων; 

3) Έχουν κατατεθεί εναλλακτικές λύσεις, όπως η διατήρηση μειωμένου ωραρίου ή 

μετατροπή σε «μόνο εξυπηρέτηση» ή η εγκατάσταση κινητής ταχυδρομικής 

μονάδας , ώστε να μην διακοπεί η εξυπηρέτηση των πολιτών; 

4) Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί ότι οι πολίτες των εν λόγω 

περιοχών (ιδίως ηλικιωμένοι, άτομα με κινητικά προβλήματα, κάτοικοι χωρίς 

Ι.Χ.) δεν θα αποκλειστούν από στοιχειώδεις ταχυδρομικές και συναλλακτικές 

υπηρεσίες; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
                                                  Μπουρχάν Μπαράν 

 
 




